

# 作品《小白船》獲平遙影展「藏龍·最受歡迎影片」

# 導演耿子涵：獲認可一切都值得



◆《小白船》是唯一一部觀眾評審與組委會評審均上榜的影片。網上圖片

香港文匯報訊（記者 楊奇霖）10月18日，第七屆平遙國際電影展舉辦「觀眾之選榮譽授予儀式」，來自不同地區、不同職業的45位觀眾評審分別從首映、臥虎、藏龍3個單元展映影片中各自評選出一部「最受歡迎影片」。由耿子涵執導的電影《小白船》獲得「藏龍·最受歡迎影片」，張鈺執導的電影《殺死紫羅蘭》獲得「臥虎·最受歡迎影片」，而巴西導演小克萊伯·門多薩執導的電影《幽靈肖像》則獲得「首映·最受歡迎影片」。



◆左三起：林旭東、吳覺人與賈樟柯一起回顧平遙影展。

《小白船》是唯一一部觀眾評審與組委會評審均上榜的影片。95後導演耿子涵的《小白船》獲得備受矚目的「藏龍·最受歡迎影片」。該片講述了劉嫻在最孤獨的夏天裏遇到了朝鮮族女孩金明美，她被明美肆意張揚的青春活力帶領着體會成長的滋味。影片以細膩的情感捕捉青春足跡，用不確定性的步調描寫生活困境，將夢幻、美好、孤寂、執拗、釋然編織在一起駛向遠方。耿子涵在活動現場坦言：「在影片放映的前40分鐘，我非常忐忑，我不知道大家的反應，直到我在影廳裏聽到笑聲、掌聲、掏紙巾的聲音。一切都非常值得，謝謝大家。」

## 《殺死紫羅蘭》展女性情感與創傷

華人導演張鈺執導的日語片《殺死紫羅蘭》獲

得「臥虎·最受歡迎影片」。在觀眾評審們看來，該片以人物在場與不在場的框架對照，展演了女性的記憶、情感與創傷，使得倫理關係在破碎與完整之間有着悖論式的呈現，在希望與絕望多層次的滲透中流露出女性對日本現代社會的審視與批判。

張鈺在活動現場說：「沒有想到大家會這麼喜歡這部電影，寫這個劇本時，我很擔心會是一種『自嗨』，沒想到超出我的想像，感謝大家給了我很多反饋和建議。這只是一個開始，我會繼續拍的。」值得一提的是，導演張鈺曾攜短片《3+2》，代表上海溫哥華電影學院參與第二屆平遙國際電影展「平遙一角」單元。



▲《幽靈肖像》導演小克萊伯·門多薩。



◆《殺死紫羅蘭》導演張鈺感謝大家的反饋和建議。

## 小克萊伯稱電影讓我們心有靈犀

影片《幽靈肖像》以紀實的影像穿梭於幽靈場域之中，繁複變化的城市歷史中被捕獲的是紛繁變化卻又獨屬於創作者的「真實」，是一場穿越時間、聲音、建築和影像的多維旅程。導演小克萊伯·門多薩在獲得榮譽後回信表示：

「馬可·穆勒先生把19日中國首映場結尾的視頻發給我看了，彷彿是發生在我的家鄉墨西哥，但這些畫面又的確來自中國，這一點如此不可思議，令我感動。最令電影人惴惴不安的莫過於不知道自己的作品是否能被人理解，但電影又總令我們心有靈犀，不是嗎？」

至此，第七屆平遙國際電影展圓滿結束。

## 認親自回覆粉絲留言不是AI

## 古天樂自揭常收影迷寄BB相



◆古仔19日出席活動獲大批粉絲到場支持。

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）古天樂（古仔）19日以代言人身份到尖沙咀出席旅遊信用卡活動，適逢本月21日是古仔的53歲生日，現場除獲贈鮮花外，不少粉絲更大叫「生日快樂」送上祝賀，古仔亦很識做走近跟粉絲揮手及拍照。

古仔表示生日會跟家人慶祝，但也要工作，之後會再到馬來西亞完成電影《尾隨》的拍攝。他指馬來西亞每日準時下午大約四五時就會橫風橫雨，雨量像香港的黑色暴雨般，趁大雨便先拍攝室內場景，幸好拍攝順利沒有超支。古仔指他會在之後籌備的幾部電影當中有份監製及演出。

日前古仔與一班粉絲舉行生日會，古仔媽媽及多位前輩藝人都有一起出席。以往生日都會跟粉絲一起慶祝的古仔，表示因疫情已3年沒舉行聚會，大家都很期待，由於場地所限，否則可讓多一倍人出席，所以之後農曆新年都會再與 Fans Club 舉行春茗聚會。至於生日願望，古仔表示希望身體健康。

提到有粉絲誤以為有人冒認他在粉絲討論區留言，古仔承認的確是他本人留言不是AI：「我習慣吃起身就睇留言，因為兩日唔睇就有幾



◆古仔表示生日會跟家人慶祝。



◆Matchy決定舉行為期一年的巡迴演唱會迎接六十大壽。

各地歌壇，更深受香港歌手愛戴，其中被改編高達15個版本，而已故天后梅艷芳演唱的《夕陽之歌》，就是改編自Matchy同名《夕けの歌》，有見及此，今次澳門演唱會中，Matchy將聯同日本樂隊成員傾力演出，同時請來他的好拍檔野村義男擔任結他手，演出將包括多首由不同海外歌手改編過的Matchy的歌曲，一起回味這些大家耳熟能詳的經典旋律。

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）古天樂（古仔）19日以代言人身份到尖沙咀出席旅遊信用卡活動，適逢本月21日是古仔的53歲生日，現場除獲贈鮮花外，不少粉絲更大叫「生日快樂」送上祝賀，古仔亦很識做走近跟粉絲揮手及拍照。

## 闊別12年再會港澳歌迷 近藤真彥12月底澳門開騷

香港文匯報訊 日本殿堂級歌手近藤真彥（Matchy）將於今年12月23日，首次在澳門舉辦演唱會《Matchy Get Macao ~ X'mas Special Concert in Macao》，以歌聲與粉絲在美高梅劇院提早預祝聖誕節。這次是Matchy繼2011年與香港樂迷見面後，相隔十二年，再度踏上舞台與港澳粉絲重聚。

出道逾40年的Matchy，明年7月19日就會「登六」，為隆重其事，Matchy決定舉行為期一年的巡迴演唱會迎接大壽。他笑道：「希望將我這42年的經典歌曲唱給大家聽，以多謝我的Fans，特別是追隨我多年的Fans，期望我的演唱會讓他們重溫以往的美好回憶，而完成整個巡迴剛好踏入60歲，是給自己最好的生日禮物。」

作為日本殿堂歌手，Matchy不少人氣樂曲都被改編成熱門金曲，一直影響

## 蕭敬騰林有慧官宣結婚 晒海邊甜蜜婚紗照



◆蕭敬騰與太太林有慧身穿白色禮服好登對。



◆蕭敬騰嘟嘴向太太林有慧求親親。

香港文匯報訊（實習記者 趙雨竹）10月19日下午，台灣金曲歌王「雨神」蕭敬騰於社交媒體晒出與妻子林有慧（Summer）的甜蜜婚紗照，並說「我們決定將這一天定為我們的結婚日」。圖中，Summer身穿一襲白裙，蕭敬騰則穿著一套淺灰西裝。兩人在蔚藍的天空下與寬闊的海邊對彼此作出開朗、俏皮的表情。Summer也於個人賬號晒照，並配文：「不得了啦！我是人妻啦啦啦！」而蕭敬騰也在妻子帖子下回覆：「愛你」，並加上一顆愛心表情，粉絲稱是「直球表白」。

此前6月26日，蕭敬騰向相差13歲的經紀人Summer求婚，並於不久後釋出影片。片中，在聽到「我願意」時，蕭敬騰激動無比，與未婚妻激動相擁。他更是選擇在Summer生日——6月27日那天，宣布兩人訂婚的喜訊。Summer與蕭敬騰共同走過16年歲月，在生活及工作方面都曾為他提供極大幫助，雙方親朋好友，及圈內眾多藝人，也都對兩人的感情充滿美好期望。

## 美國索尼擬翻拍《你好，李煥英》 賈玲將任製片人 指愛是共通的

香港文匯報訊（實習記者 趙雨竹）10月18日，外媒報道內地喜劇演員賈玲於2021年執導的奇幻喜劇電影《你好，李煥英》，將被美國索尼影視娛樂翻拍英文版。據悉，索尼公司已獲此片翻拍權，新版編劇Laura Kosann正改編劇本，而賈玲也將擔任新版執行製片人。

《你好，李煥英》英文譯名為「Hi, Mom」（你好，媽媽），前身是賈玲於2016年在內地節目《喜劇總動員》中表演的一個同名小品。這也是導演為紀念已逝母親李煥英而創作的一部動人作品。故事講述了女主角「賈曉玲」（賈玲飾）的母親（劉佳飾）於2001年的一場車禍後昏迷不醒，在極度悲傷時，賈曉玲穿越到1981年，與年輕時的母親（張小斐飾）相遇，並成為好友。在與20年前的母親相處的過程中，賈曉玲一直以朋友的身份與其交談、幫助其過上更開心且富裕的生活，其間也遇到了自己的父親，還試探他對未來孩子的期許。故事結局一大亮點，就是賈曉



◆《你好，李煥英》溫馨又催淚。網上圖片

玲發現，原來母親知道身邊的這位「朋友」就是自己未來的女兒。

全片雖充滿輕鬆愉悅、令人捧腹大笑的情景，卻也流露着貫穿始終的溫情，以及導演對母親的無限思念。同時，其充滿情懷與溫度的題材，也引起無數人共鳴。在2022年第36屆大眾電影百花獎提名名單中，此片曾獲「最佳故事片」提名，演員張小斐更是拿下2021年第34屆中國電影金雞獎「最佳女主角」的榮譽。在2023年《芭比》上映前，《你好，李煥英》也曾是全球由獨立女導演執導的、票房最高的電影，票房高達54.13億元人民幣。美國媒體影評亦曾評價此片是「一流的催淚片，讓世界各地的觀眾都伸手去拿紙巾」。

對於這次合作，賈玲表示：「很高興可以與更多人分享我與媽媽的故事。我相信，雖然每個人與媽媽的故事都是獨一無二的，但那些愛是共通的，也是能讓我們產生共鳴的事。」